
 
Zürich, 12. Juni 2009 
 
PK-Vergleich: Swiss Life auch in diesem Jahr mit Spitzenleistungen 
 
Auch dieses Jahr belegt Swiss Life im grossen Pensionskassen-Vergleich der 
SonntagsZeitung Spitzenplätze. Die führende Anbieterin in der beruflichen 
Vorsorge erhielt den Award für die niedrigsten Risiko- und Verwaltungskosten. 
In den drei weiteren Disziplinen Servicequalität, Rendite und Performance belegte 
Swiss Life jeweils den zweiten Platz. 
 
Seit vier Jahren führt die SonntagsZeitung einen grossen Pensionskassenvergleich 

durch. Auch in diesem Jahr hat Swiss Life hervorragend abgeschnitten. Hans-Jakob 

Stahel, Leiter Unternehmenskunden, sagt: „Wir sind stolz darauf, dass Swiss Life in 

allen vier Disziplinen mindestens den zweiten Platz belegt hat. Und wir freuen uns 

besonders, dass wir den Vergleich der Risikoprämien dieses Jahr für uns entscheiden 

konnten.“ Für die angeschlossenen Unternehmen sind niedrige Risiko- und 

Verwaltungskosten im aktuellen rauen wirtschaftlichen Umfeld besonders wichtig. 

 

Hervorragende Leistungen, zusätzliche Garantien 
In den Disziplinen Servicequalität, Anlagerendite und Verzinsung der Altersguthaben 

hat Swiss Life jeweils den zweiten Platz belegt. Dies macht deutlich: Swiss Life als 

führende Anbieterin in der beruflichen Vorsorge bietet ihren Kunden hervorragende 

Leistungen. Und verglichen mit autonomen Sammelstiftungen zusätzliche Garantien. 

Die Kunden mit Vollversicherungsverträgen haben 2008 von den umfangreichen 

Nominalwert-, Liquiditäts- und Zinsgarantien profitiert. Swiss Life hat die Sparguthaben 

fürs Jahr 2008 attraktiv verzinst: im obligatorischen Bereich mit 2.75%, im überobli-

gatorischen Bereich mit 2.25%. Die Kunden müssen darüber hinaus keine Unter-

deckungen, keine zusätzlichen Sanierungsbeiträge und keine Nachteile für Austretende 

fürchten. 
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Differenzierter Vergleich 
Der Pensionskassenvergleich wurde vom Finanzplanungsbüro Weibel Hess & Partner 

aus Stans durchgeführt. Diese hat anhand von einem detaillierten Fragebogen und von 

Musterofferten die Angebote von Sammel- und Gemeinschaftsstiftungen verglichen. 

Bewertet werden vier Kategorien: die Anlagerendite (Durchschnitt pro Jahr seit 2000), 

die Verzinsung (seit 2000) der Altersguthaben, die Risiko- und Verwaltungskosten 

sowie die Servicequalität. Dieses Jahr wurden Fragebögen und Offerten von 27 

Sammel- und Gemeinschaftsstiftungen mit 157000 angeschlossenen Betrieben und 

mehr als 1,2 Millionen Versicherten ausgewertet. 

 

Mehr zum PK-Vergleich der SonntagsZeitung erfahren Sie unter 

www.pensionskassenvergleich.ch 
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Swiss Life 
Die Swiss Life-Gruppe ist einer der führenden europäischen Anbieter von Vorsorgelösungen und 
Lebensversicherungen. In der Schweiz, in Frankreich und in Deutschland bietet sie über eigene 
Agenten, Makler und Banken ihren Privat- und Firmenkunden eine umfassende Beratung, 
verbunden mit einer breiten Produktpalette. International tätige Unternehmen unterstützt Swiss Life 
mit Personalvorsorgelösungen aus einer Hand. Im Geschäft mit strukturierten Vorsorgeprodukten 
für eine vermögende internationale Privatkundschaft gehört Swiss Life weltweit zu den führenden 
Anbietern. 
 
Die AWD Gruppe ist seit 2008 ein Teil der Swiss Life-Gruppe. AWD ist ein führender 
Finanzdienstleister in Europa mit Sitz in Hannover, der Kunden des mittleren und oberen 
Einkommenssegments in zehn Ländern eine unabhängige Finanzberatung anbietet. 
 
Die Swiss Life Holding AG mit Sitz in Zürich geht auf die 1857 gegründete Schweizerische 
Rentenanstalt zurück. Die Aktie der Swiss Life Holding AG ist an der SIX Swiss Exchange kotiert 
(SLHN). Die Swiss Life-Gruppe beschäftigt rund 9000 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter. 
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